请不要辜负这个时代

□周小平

这是一篇我一直都想写下来的文章,却因为想说的太多,总不知该从何下笔。和大多数80后一样,我出生在西部的一个小城市,从小也受到地摊文学和杂志的影响,年轻的时候也一直觉得我们国家有体制问题,经济不自由。因此成年之后我在互联网上一直很活跃,并且主要是以批判政府为主。那时候我是真心地认为我在拯救这个世界,我是在唤醒被欺骗的国人,我是在散播普世主义和西方先进思想。那时候我一度被媒体捧为中国著名博主,2006年时我还被腾讯的专题选为十大知名网络人士,排位仅次于韩寒和徐静蕾。如果不是一些极其偶然的机会,我也许不会从这场自以为是的噩梦中清醒过来。

2007年的一个下午,我偶然读到了一个报道大致是这样写的:"王小波和李银河吹捧了一辈子美国人的高尚道德,却很少有人知道他的弟弟就是在美国街头被人和规划,就是在美国街头被临死死的,根据事后的监控显示他临死死前挣扎了很久,这段时间路过的车辆和人很多,但没有人停下来帮助他,等最后被发现并送到医院时,我一时注意,我开始隐约感觉似乎外国人的月亮也不是那么的圆。于是我开始反思一些东西,并开始希望自己能多读一点书,而不是杂志。

2008年因为和朋友合伙做生意, 在经济上稍微宽裕了一点之后,我开始抽出一部分时间来读书,尤其是那套花了大概9个月时间读完的《资治通鉴》令我印象极深,之后两年我又恶补了《欧洲史》《亚洲战争简史》《台湾史》《联邦论》等等一系列书籍。越仔细研读这些我就越觉清醒,直到最后当我看到杂志和报纸上的文章以及"畅销书"里的内容都会忍不住想笑的时候,我明白我的世界观正式形成了,而且它应该不会错。

这世界上没有容易获得的东 西,历史和政治常识也不例外。如 果你不读书,没有人能帮得了你。 如果你以为微博上、杂志、畅销书 上那些夸张的、惊悚的、匪夷所思 的或者让你拍案惊奇的东西,就是 这个世界的真相,那么你永远都无 法真正地认识这个世界。本来,别 人是否能认清这个世界跟我没什 么关系。所以我本不打算再写任 何东西,但是在如今这种舆论形势 下,我却无法再保持沉默。因为世 界是前辈的,世界也是我们的,但 归根结底是我们的。所以我们这 代人怎么想,很重要。尤其是我们 这代人里的精英,掌握资金、技术、 科技以及管理技能的人怎么想,对 子孙后代很重要,因为这个世界的 重担终有一天会落在我们这代人 身上。

也许我不能要求每个人都熟读 历史,可我们至少要有常识对吗?

你说中国癌症病人涨了4倍,全是吃地沟油、呼吸毒气、喝自来水里的漂白粉整出的。那么既然如此,我们的人均寿命怎么从32岁变成75岁的?北京癌症患者的数量比60年前涨了4倍,这个不假,看起来是涨了不少。但你知道这60年来北京城的总人口增加了多少吗?

你说如今开窗就吸毒,不如砍柴做饭喂马。如果你真的在农村生活的话,你还会说出这种话吗?你又知道不知道砍柴烧火产生的硫化物和PM2.5 是汽车尾气和天然气灶台的

300~6000倍? 其实上世纪80年代污染比现在严重多了,落后才要被污染。发达了,才能摆脱污染。

你说中国政府在国外到处投资数百亿美金,为了搞面子工程。有这么多钱,为啥要给其他国家呢?还不如给那些贫困地区的孩子。可这是一回事吗?按你这样的逻辑,那么全天下的投资机构、投资人,都是在搞面子工程,有这么多钱,为啥要投资你呢?还不如送给那些地铁里的乞丐。

你说中国教育有问题,扼杀孩子的天性。可是你知道不知道英国和美国政界一直都在呼吁进行教育改制,希望在基础教育方面向中国学习经验。因为事实证明,中国孩子的成材率是最高的。梅花香自苦寒来,孩子如果小时候打不好学习基础,将来怎么竞争?你能赚钱照顾好他一辈子吗?就算你能,那孙子那一辈呢?财富是不能继承的,只有知识能为他们的人生护航。

你跟着媒体记者们起哄,把过马路闯红灯叫做"中国式过马路",一下就拉低了自己整个民族的脸面、素质,你觉得很开心吗?但你知道不知道那些外国人闯红灯比中国人更狠、更快、更多。北京老外数量不多,有时间你去上海站在浦东街头看看,100个闯红灯的人里面也有不少是老外。有时间你再去趟美国、欧洲,你去他们的城市街边看过那些白人在生活中是啥素质之后,你再好好想想把人性的劣根性冠上:"中国式XX"的称谓,到底应该不应该。

每当有什么恶性案件,都会有人成群结队地通过互联网无限放大,把一般案件夸张成:"体制问题、社会逼的、专政。恶性案件刚一发生,就有各种造谣指责政府遮掩、说政府替凶手洗地,案件侦查刚一结束就各种质疑,不管抓的是谁,都说是政府找的替罪羊。次次都这样,回回都如此,有意思吗?"

为什么明明美国罪案数量世界 第一,美国3亿人口的刑事案件发生 量(强奸、性奴、杀人、毒品、诈骗)均 远高于中国,而你却只觉得"中国坏 人多,中国人素质低,中国很可怕?" 你静下心来想一想这些有违常理,匪 夷所思的舆论现象背后究竟有多可 怕的国际博弈。2012年,中国华裔陈 宇晖在军营里被活活打死,监控录下 了完整的过程,然而凶手却只判了几 周的禁闭。2003年中国非典死了几 百人,你就叫嚷中国没法活了,可你 知道就在2008年美国也暴发了流 感,短短十几周就死了5万多人 吗!! 58000多人集中暴毙,火葬场开 足马力,直烧得尸烟熏天。你知道 吗??(最初新闻报道死亡近4万人, 最后统计5.8万人)2009年又再次爆发,死亡1万多。

你也许会说,我不管这些,我赚 钱了就移民,大不了不去美国。可 是你再想想,是谁给了你这种"国 外一定安全"的印象? 我外公上世 纪70年代就在国外工作,我有认识 的阿姨80年代就在欧洲练摊,我比 很多只去过国外景区的人更清楚 国外是什么样。 国弱则人贱,我 外公他们当年几乎是一刻也不敢 离开自己的临时住所,我认识的阿 姨他们当年去了十一个人,死了七 个,都是被当地警察活活打死 的。你也许要怪中国政府无能, 不管自己的国民。可那是一万公 里之外的地方啊! 在一个国家没 有强大军队时,怎么管啊?! 靠嘴 皮子吗??? 80年代,我们连一艘 像样军舰都没有,人家外国人就 是打死你中国人,我们即便想管 也管不了啊。这时候,你回过头 来想想,我们为什么要发射火箭、 卫星、为什么要造军舰、为什么要 造航母。因为如果你的国家没有 这些硬实力,那么不管你走到在哪 里,都活不好。

所以我无数次地跟人讲:不是我有多爱国,而是由于人性和民族存在的天然存在,所以我只能选择和我的国家站在一起。

中国的崛起大势已经不可阻挡, 13亿人都希望过上更好的生活,我们 总不能为了西方人的美好生活,而选 择自我毁灭吧?以今天中国的硬实 力,除了我们自己发疯以外,没人可 以再把我们扳倒。美国一边公开宣 称不是中国死就是西方亡,一边又拼 命告诉中国民众:你们的政府有问题 啊,必须推翻它,然后你们就能过上 比现在更好的日子。——请问,还有 比这更可笑和自相矛盾的逻辑吗? 但是,是谁让你们轻易地选择了相信 这些谎言?

你可以不相信政府,但你因为 不相信中国政府而去相信了外国 政府,那你其实比那些只相信中国 政府的农民更加小农思想。——因 为你的身边充满了谎言与诱骗,所 以当你下次要说出:"中国怎么怎 么,人家外国就怎么怎么的时候。 不妨先停下来思考片刻,究竟这算 不算中国特色,还是人类通病。这 世界有太多中国设计师到处嚷嚷 "国外的设计师最棒,中国的全是 垃圾"。这世界也有太多的中国研 究员到处嚷嚷"国外的科学家最 棒,中国的笨得要死"。这世界也 有太多人张嘴就是"人家外国人最 棒,中国人则完全不行"。

可是现实却是:美国搞四代机 搞了16年,中国搞四代机只搞了7 年,美国发射火箭失败了几十次,中国只失败了几次。美国3D打印技术只能打印塑胶部件,中国3D打印技术已经开始打印超坚固超耐高温的大会金部件,并应用在了美国的大会金部件,并应用在了国域的大会全部,过几年推建,美国年龄。中国的天宫正在搭建,美几年龄。中国的天全处毁,再无力维护。欧洲的诺基亚故步自封濒临倒闭,可中国不仅100%全包了苹果的生产,而且不仅100%全包了苹果的生产,而且华为自主研发的四核芯片手机,还成为世界智能机销量前三,在欧洲口碑相当好。所以,你顶多只能说中国人的成就。

中国就像一个饱受指责但自 强不息的农村孩子,他通过自己的 努力一点一滴地改变着人们对他 的印象。一开始人们嫌他土、脏、 穷,他自己也因此自卑过、犹豫过、 哭过、闹过、愤怒过,直至他安静下 来,埋头做自己的事,不再关心别 人说什么。六十年弹指一挥间,中 国已经有6亿人走上了小康。有 许多和我一样的农村娃都变成了 一个又一个城市里的新青年。这 种规模的沧桑巨变就已知的人类 历史而言,绝无仅有。如果这还不 能证明我们的政治体制更优秀,还 不能证明我们的民族和种族更优 秀,那请问还有什么值得我们去信 仰。如果生在中国,你的命运和收 入发生了如此巨大的变化,都还要 认为体制不公的话。那么如果你 生在阶级20年前就固化了的美 国,或者阶级在30年前固化的日 本或欧洲你又当如何呢? 所谓国 外社会整体收入为橄榄型,根本就 是个鬼扯,只能骗凤姐。

你也许会说,中国有腐败,有坏人,有变态,有潜规则。我告诉你,全世界都一样。中国有上百万军队,所谓"仗着自己是军车到处乱闯"的又有几辆,你算算百分比占了多少?中国有上千万公务员,你如果骂公务员队伍庞大,那我请问你应该配置多少赞察?多少教师?多少医生?多少税务员,能满足13亿人的政务需求??你说中国有杀人犯,那请问怎样才没有杀人犯?你说良好的体制不会有坏人,那从犯罪率来说,岂不是恰恰证明中国的体制优于外国,因为中国人的犯罪比例在所有国家中明显偏低。

我们都有幸生在这个伟大的时代,我们都在目睹这一次翻天覆地的变革,我们正在经历着这场东方文明对西方霸权的终极逆袭。这个特殊的时代赋予了我们必须完成特殊的使命:那就是为我们这个饱受了百年污蔑的民族和国家正本清源。我的朋友,请不要辜负了这个时代,不要让子孙后代责怪我们今天的愚钝。